

# 我国教师总数已达1792.97万人

新华社消息 记者8日从教育部新闻发布会上获悉,最新统计数据显示,我国教师总数已经达到1792.97万人,比上年增加60.94万人,增长3.52%。其中,特教教师增

加6.11%,幼儿园教师增加5.44%,高校教师增加5.34%,有力支撑了教育改革发展。

今年以来,共有191万人次通过认定获得教师资格证书,较去年全年增长

28.7%。

教育部教师工作司司长任友群介绍,教育部今年将继续实施中小学银龄讲学计划,面向社会招募4500名退休校长教师,到中西部18个省份和新疆生

产建设兵团支教讲学。此外,今年也将继续选派退休教授、副教授到西部高校支教支研,支援高校扩大到75所部属高校和部分省属高校,受援高校扩大到10所,选派名额增

至300余名。

任友群介绍,截至2020年底,中西部22个省份725个原连片特困地区县全面实施了乡村教师生活补助政策,覆盖约8万所乡村学校,受益教师129.8

万人,人均月补助额375元。在中央奖补政策的带动下,2020年全国有1056个非连片特困地区县也实施了乡村教师生活补助政策,地方投入资金141.8亿元。

(王鹏)

## 家门口就业

9月8日,在湖南省资兴市唐洞街道茶坪瑶族村一家电子厂,村民在加工电子零件。

湖南省资兴市茶坪瑶族村旧址原属采煤沉陷区,近年来,资兴市投入资金,对茶坪村进行整体生态移民,建设新村。为了让搬迁村民安居乐业,当地在茶坪村打造了金银花、楠竹、高山有机茶等绿色种植基地,积极对接引进服装、电子零件等手工加工企业,为搬迁群众搭建就业平台,让村民在家门口就业增收。

(据新华社报道)



## 6部门联合印发《“十四五”全国农业绿色发展规划》

新华社消息 农业农村部、国家发展改革委、科技部、自然资源部、生态环境部、国家林草局近日联合印发《“十四五”全国农业绿色发展规划》。这是我国首部农业绿色发展专项规划,对“十四五”农业绿色发展工作作出系统部署和具体安排。

记者8日从农业农村部了解到,近年来农业农

村部会同有关部门,将绿色发展作为实施乡村振兴战略的重要引领,强化工作举措,转变农业发展方式,农业绿色发展进展明显。但从总体上看,农业绿色发展仍处于起步阶段,需要加大工作力度,推进农业发展全面绿色转型。

规划以高质量发展为

建绿色低碳循环发展的农业产业体系为重点,对“十四五”时期农业绿色发展作出了系统安排。到2025年,力争实现农业资源利用水平明显提高,产地环境质量明显好转,农业生态系统明显改善,绿色产品供给明显增加,减排固碳能力明显增强。

规划聚焦绿色发展关键领域和薄弱环节,提出

加强农业资源保护利用、加强农业面源污染防治、加强农业生态保护修复、打造绿色低碳农业产业链等重点任务。同时,提出强化科技动能和制度动能。一方面,健全绿色技术创新体系,强化农业绿色发展科技动能;另一方面,健全体制机制,增强农业绿色发展制度动能。

(于文静)

## 云南千亩大象专属“食堂”开张

新华社消息 记者7日从云南省西双版纳傣族自治州景洪市林草局了解到,在景洪辖区建设的总面积1000亩大象专属“食堂”已经开始“营业”,已有大象进入食物源基地觅食。

景洪市林草局党组成员、景洪市县级自然保护区管护局副局长查伟告诉记者,这1000亩食物源补给区分布在景洪市大渡岗乡、景讷乡、勐旺乡。

据介绍,位于景洪市辖区的亚洲象食物源基地

建设项目于2020年12月启动建设,于2021年5月建设完成,总投资100万元,改造和建立亚洲象食物源补给区1000亩,其中种植粽叶芦340亩、芭蕉330亩,项目于8月下旬通过考察验收,随后投入使用。

“如果大象在食源地吃饱喝足了,就会减少去老百姓家觅食及偷食作物。”查伟说,在食源地附近还建了5个硝塘,向里面投入食盐,满足亚洲象对食盐的生理需求。

查伟介绍,当初寻找项目区时,按照亚洲象的活动轨迹,选在亚洲象必经之路、有空旷区域的国有林地实施。

近年来,随着野生动物保护力度不断加大,景洪市辖区的野生亚洲象数量从上世纪末的80头左右增长至目前的185头左右,在景洪市的分布及活动范围已达到3500平方公里,一些区域呈现亚洲象与当地民众生活空间重叠的状态。

据介绍,通过建设亚

洲象食物源基地,可以吸引亚洲象在食物源补给区活动,不必因为寻找食物而进入当地群众的生活生产区域,缓解人象冲突。目前,食物源补给区内种植的粽叶芦、芭蕉等亚洲象喜食植物长势良好,成活率达96%。

亚洲象是亚洲现存最大和最具代表性的陆生脊椎动物,属国家I级重点保护野生动物,在我国主要分布在云南省西双版纳、普洱、临沧3个州市,种群数量约300头。

(庄北宁)

## 2021年离校未就业残疾人毕业生专项帮扶活动启动

新华社消息 为切实做好离校未就业残疾人毕业生就业帮扶工作,9月8日,中国残联与人社部、教育部在河北省石家庄市共同启动了2021年离校未就业残疾人毕业生专项帮扶活动。

活动以“助力梦想,智选未来”为主题,来自京津冀地区的50多家企业和数百名应届高校残疾人毕业生对接了就业意向。活动期间,中国残联就业服务指导中心与北京外企人力资源服务有限公司、北京国华联科技有限公司共同签约了“高校残疾人毕业生培训就业一体化服务”战略合作,北京外企人力资源服务有限公司和北京国华联科技有限公司向中国残疾人福利基金会捐赠设立了高校残疾人毕业生培训就业专项基金。

据悉,2021年,应届高校残疾人毕业生是历年残疾人毕业生人数最多的一年。本次就业帮扶活动的开展,标志着全国离校未就业残疾人毕业生就业帮扶活动全面启动。“离校未就业残疾人大学生就业帮扶活动非常重要。”中国残联主席张海迪说,就业可以让残疾青年得到可持续发展,为国家奉献青春力量,也能实现个人美好理想,中国残联将以高度责任感配合相关部门解决残疾人就业问题,为更多残疾人创造光明前景。

(李继伟)

## 劳荣枝案一审宣判,死刑!

新华社消息 2021年9月9日上午,江西省南昌市中级人民法院依法对被告人劳荣枝故意杀人、抢劫、绑架案进行一审公开宣判。以被告人劳荣枝犯故意杀人罪、抢劫罪、绑架罪,数罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

经审理查明,被告人劳荣枝与法子英(已另案判决)系情侣关系。1996年至1999年间,二人共谋并分工,由劳荣枝在娱乐场所从事陪侍服务,物色作案对象,由法子英实施暴力,先后在江西省南昌市、浙江省温州市、江苏省常州市、安徽省合肥市共同实施抢劫、绑架、故意杀人4起。案发后,劳荣枝使用“雪莉”等化名潜逃,并于2019年11月28日被公安人员抓获归案。

法院经审理认为,被告人劳荣枝伙同他人故意非法剥夺被害人生命,其行为已构成故意杀人罪;以非法占有为目的,采取暴力、威胁手段抢劫被害人财物,其行为已构成抢劫罪;以勒索财物为目的绑架被害人,其行为已构成绑架罪。劳荣枝在共同犯罪中起主要作用,系主犯,应当按照其所参与的全部犯罪处罚。劳荣枝归案后,如实供述自己常州绑架的事实,系坦白。劳荣枝故意杀人致五人死亡;抢劫致一人死亡,抢劫数额巨大,并具有入户抢劫情节;绑架致一人死亡,勒索赎金7万余元,犯罪情节特别恶劣,手段特别残忍,主观恶性极深,人身危险性和社会危害性极大,后果和罪行极其严重,应依法惩处。虽有坦白情节,但不足以从轻处罚。劳荣枝犯数罪,应依法予以并罚。遂作出上述判决。

一审宣判后,被告人劳荣枝当庭表示上诉。

被告人亲属、人大代表、政协委员、媒体记者及部分群众旁听了宣判。

(赖星)